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РЕЗУЛЬТАТИ ПРОВЕДЕННЯ ТЕХНІЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ВАЛУ 

 

Сушко О.В., к.т.н.,  

Колодій О.С., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 

 

Постановка проблеми. Представниками ТОВ «Зоря» Мелітопольського району 

Запорізької області в особі директора Головенка С. В. в рамках  «Договору про 

надання інформаційних та консультаційних послуг», укладеного з виконавцями: 

доцентами кафедри «Технологія конструкційних матеріалів» ТДАТУ ім. Д. 

Моторного Сушко О.В. та Колодієм О.С. було передано вал та поставлено завдання 

проведення технічної експертизи щодо причин його зламу. 

Основна частина. Технічна експертиза наданого замовником валу проводилася 

згідно Положення про порядок проведення автотоварознавчої оцінки транспортних 

засобів та Науково-методичних рекомендацій з питань проведення 

автотоварознавчої оцінки транспортних засобів (сільсько-господарської техніки).  

Після проведення технічної експертизи можна констатувати наступне. 

Вал виготовлений фірмою BOMET.07-100WEGRO, Berta Gozelevicha 2. 

Наданий вал приводу фрези діаметром 48 мм зламаний по місцю перепаду діаметрів 

з 48 мм до 40 мм на шліцьовому кінці валу. Більше половини перерізу займає 

втомлена тріщина. Серцевина має крихке руйнування [1]. 

Твердість на шліцах та на валу склала 100-120 НВ. Сталь – низьковуглецева, 

термічно не оброблена.  

За характером зламу встановлено, що більшу частину зламу складає втомлена 

тріщина з крихким зламом [2] серцевини з-за укріпленого зерна. 

Види зламів наведені на рис. 1 та рис. 2. 
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  Результати та висновки. Встановлено, що можливими причинами                          

зламу валу є: 

1) металургійний дефект – прокатування здійснювалося при підвищених 

температурах, що призвело до росту зерна в середині прокату. Після прокатування 

був здійснений дифузійний відпал прокату; 

2) конструктивний дефект – занижений радіус галтелі перепаду діаметрів з 48 

мм до 40 мм на шліцьовому кінці валу, що викликало утворення втомленої тріщини; 

3) технологічний дефект – вал не піддавався термічній обробці: покращенню 

(гартування + високий відпуск), на що вказує низька твердість поверхні. Прокат 

перед обробкою необхідно було піддати нормалізації для ліквідації внутрішніх 

металургійних дефектів. 
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Рис. 1. Злам шліцьового 

кінця валу 

Рис. 2. Злам 

валу 
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